
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το αριθμ. 10 /25-9-2013  Πρακτικό Συνεδρίασης

του  Περιφερειακού  Συμβουλίου  Ηπείρου (άρθρο  113  Ν  3852/2010  και  αριθμ.  282/2010  ανακήρυξη   του   Πολυμελούς 
Πρωτοδικείου  Ιωαννίνων, η  οποία  διορθώθηκε  με την αριθμ.  284/2010  όμοια του ιδίου Δικαστηρίου,  καθώς και  την  13/2011  
απόφαση του Τριμελούς  Διοικητικού Εφετείου Ιωαννίνων και τα  από  20-12-2010, 14-2-2011, 24-2-2011, 28-2-2011 και 2-1-2013  
Πρωτόκολλα Ορκωμοσίας),  το οποίο συνεδρίασε δημόσια στα Ιωάννινα και  στην αίθουσα συνεδριάσεων Π.Σ.  (Διοικητήριο β΄ 
όροφος), στις είκοσι πέντε (25) του μηνός  Σεπτεμβρίου του έτους 2013, ημέρα Τετάρτη  και ώρα 15.00, κατόπιν της με 
αριθμ. πρωτ.:  οικ.  91025 / 3569/19-9-2013  Πρόσκληση του  Προέδρου του 

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νομίμως όλα τα μέλη του Π.Σ. παραβρέθηκαν και  μετείχαν οι:
Α.    Αλέξανδρος Καχριμάνης,  Περιφερειάρχης Ηπείρου.
Β.   1. Πέτσιος Κωνσταντίνος, Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου
      2. Χαράλμπος Μπάτσης, Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου
      3. Γεώργιος Ζάκας, Γραμματέας του Περιφερειακού Συμβουλίου
Γ.1. Βασίλειος Ψαθάς,  Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.  Άρτας
   2. Τατιάνα (Θεοδώρα) Καλογιάννη , Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.Ιωαννίνων
   3. Ευστράτιος Ιωάννου, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πρέβεζας
   4. Θωμάς Πιτούλης, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Θεσπρωτίας
Δ. 1. Ιωάννης Κατέρης, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου   
    2. Νικόλαος Ανατολιωτάκης, Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
    3. Νικόλαος Κάτσιος, Θεματικός  Αντιπεριφερειάρχης Ηπείρου
Ε.   Περιφερειακοί Σύμβουλοι: 

1.  Αντώνιος  Γαλάνης  2.Διονύσιος  Διβάρης  3.Ιωάννης  Παπαγιάννης  του  Γεωργίου  4.  Ιωάννης  Παπαγιάννης  του  Χρήστου  
5.Δημήτριος Δημάκος 6.Αναστάσιος Δηλαβέρης 7.Νικόλαος Κώτσιος 8.Αντιγόνη - Βασιλική Φίλη- Πασχάλη 9.Ιωάννης Καραμπίνας 
10.Οδυσσέας Πότσης 11.Παντελής Κολόκας 12.Γεώργιος Παπατσίμπας 13.Μιχαήλ Πλιάκος 14.Νικόλαος Καττής 15.Κωνσταντίνος 
Ντέτσικας  16.  Σταύρος  Παργανάς  17.Βασίλειος  Παπαχρήστου  18.Βασίλειος  Χριστοφορίδης  19.Ιωάννης  Λάζος  20.Μιχαήλ 
Σπυρέλης 21. Βασίλειος Κατσαμώρης 22.Ιωάννης Ευθυμίου 23. Θεοφάνης Μικρούλης 24. Βασίλειος Γιολδάσης 25. Ευάγγελος 
Αργύρης  26.Παύλος  Μίχας  27.  Κων/νος  Παπανδρέου  28.Κων/νος  Φώτης  29.Αθηνά  Ιωάννου  30.Χρίστος  Παπαβρανούσης 
31.Πρόδρομος Χατζηεφραιμίδης 32.Μιχαήλ Κασσής 33.Καλλιρρόη (Ρόη) Ζηκίδου 34.Στέφανος Ζούμπας 35.Κων/νος Αρβανίτης 
36.Δήμητρα Αναγνώστου 37.Κων/νος Κωτσαντής  38. Βασίλειος Ζιώβας

      Στη συνεδρίαση δεν παραβρέθηκαν οι:. 
       1.Ιωάννης Παπαδημητρίου  2.Νικόλαος Ζήκος 3.Χρήστος Κύρκος 4.Μαρία Τσουλάκη  5.Ιωάννης Γιαννακάκης 6.Κων/νος  
Μπόβολος 7. Γρηγόριος Τζιοβάρας,  τακτικά μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου, αν και νόμιμα κλήθηκαν.
ΣΤ. Για τη Γραμματειακή υποστήριξη  παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Ηπείρου: Θεοδώρα Μήτσιου  και  
Αργυρώ Παππά.
Στη  συνεδρίαση  παραβρέθηκαν  επίσης,  ο  Εκτελεστικός  Γραμματέας  Περιφέρειας  Ηπείρου,  υπηρεσιακοί  παράγοντες   και 
ενδιαφερόμενοι για τα θέματα.

Το  Περιφερειακό  Συμβούλιο  Ηπείρου,  ευρισκόμενο  σε  απαρτία,  συζήτησε  και  αποφάσισε  για  το  παρακάτω,  Εκτός  Ημερήσιας 
Διάταξης, θέμα:

ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ
ΘΕΜΑ 2  ο  

Λήψη  απόφασης  για  την  συμμετοχή  της   Περιφέρειας  Ηπείρου    στην  πρόσκληση     με  Κωδικό    4  .1  1   (Α.Π.:  οικ.   
107646  /Π1  4  6)  του  Επιχειρησιακού     Προγράμματος  «Περιβάλλον  και  Αειφόρος  Ανάπτυξη  »     προκειμένου  να   
ενταχθεί  και  να  χρηματοδοτηθεί  η  πράξη  με  τίτλο:    «  ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  ΑΣΤΙΚΩΝ  ΣΤΕΡΕΩΝ   
ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (Α.Σ.Α.) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ  »  

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Ηπείρου, έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Νόμου 3852/2010  (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το Ν. 4071/2012 

(ΦΕΚ 85/11-4-2012 τ. Α΄).

2. Τον αριθμ.  16853/6-4-2011 πρότυπο κανονισμό λειτουργίας του Περιφερειακού Συμβουλίου,  που εξέδωσε ο 

Υπουργός Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής  Διακυβέρνησης και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της 

Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 661/20-4-2011 – τ. Β΄) 

3. Την επί του θέματος εισήγηση της Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ιωαννίνων  κας  Καλογιάννη  (συνημμένα με α/α: 65 

στο φάκελο 2/2013 συνημμένων εισηγήσεων κ.λ.π. στα θέματα του Π.Σ.), στην οποία διαλαμβάνοντα τα κάτωθι:

« Όπως, ήδη, γνωρίζετε με Απόφαση της Διυπουργικής Επιτροπής για τη Σύμπραξη Δημόσιου – Ιδιωτικού Τομέα, έχει εγκριθεί η  
υπαγωγή  του  έργου  «ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  ΑΣΤΙΚΩΝ  ΣΤΕΡΕΩΝ  ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ  (Α.Σ.Α.)  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ  ΗΠΕΙΡΟΥ»  στις  
διατάξεις του Ν. 3389/2005.
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Παράλληλα, για το εν λόγω έργο, βρίσκεται σε εξέλιξη η διαγωνιστική διαδικασία. Συγκεκριμένα, έχει ολοκληρωθεί η Φάση Α’ του  
Διαγωνισμού, ενώ προετοιμάζονται τα τεύχη δημοπράτησης της Β.Ι Φάσης του Διαγωνισμού (Ανταγωνιστικός Διάλογος). 
Σήμερα, υπάρχει ανοιχτή πρόσκληση στο ΕΠΠΕΡΑΑ για ένταξη και χρηματοδότηση της υλοποίησης Μονάδων Επεξεργασίας αστικών  
στερεών αποβλήτων που προβλέπονται στους οικείους Περιφερειακούς σχεδιασμούς διαχείρισης αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) (πρόσκληση  
4.11).
Για να μειωθεί η οικονομική επιβάρυνση του πολίτη για την διαχείριση των απορριμμάτων, κρίνεται απαραίτητη η ένταξη του έργου  
στην, εν λόγω, πρόσκληση.
Με βάση τα ανωτέρω, παρακαλούμε όπως το Περιφερειακό Συμβούλιο της Ηπείρου, ΑΠΟΦΑΣΙΣΕΙ να υποβάλει πρόταση για ένταξη  
και χρηματοδότηση του έργου: «ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (Α.Σ.Α.) ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΗΠΕΙΡΟΥ»  
στο πλαίσιο του Άξονα Προτεραιότητας 4 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Περιβάλλον και  Αειφόρος Ανάπτυξη»  – Κωδικός  
πρόσκλησης 4.11 (Α.Π.: οικ. 107646/Π146).» , 
και όπως την ανέπτυξε και κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης

4. Τις τοποθετήσεις των παρατάξεων 

       &  ότι διατυπώθηκε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης
(αναλυτικά στα απομαγνητοφωνημένα κείμενα της συνεδρίασης)

                                   Αποφασίζει κατά πλειοψηφία
                                   (απόφαση 10/66/25-9-2013 )

Την υποβολή πρότασης για ένταξη και χρηματοδότηση του έργου: «ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ 

ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ  (Α.Σ.Α.)  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ  ΗΠΕΙΡΟΥ»  στο  πλαίσιο  του  Άξονα  Προτεραιότητας  4  του  Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη»  – Κωδικός πρόσκλησης 4.11 (Α.Π.: οικ. 107646/Π146).

Μειοψηφούν :

1) Η παράταξη «ΗΠΕΙΡΟΣ ΤΟΠΟΣ ΝΑ ΖΕΙΣ», η οποία - όπως έχει τοποθετηθεί επανειλημμένα και στην Οικονομική Επιτροπή- ,  
διατήρησε τη  λευκή ψήφο διότι και στο Περιφερειακό Συμβούλιο δεν δόθηκαν οι απαραίτητες διευκρινίσεις. 
Σε γενικές γραμμές τόνισε τα εξής: «Η διαδικασία με την οποία ήρθε το θέμα για συζήτηση,  υποβαθμίζει  τη σημασία και  την  
σπουδαιότητά του, αλλά και τον ίδιο τον θεσμό του Περιφερειακού Συμβουλίου.
Το Σώμα δεν έχει ενημερωθεί επαρκώς. Η Περιφερειακή Αρχή είχε το χρόνο και τη δυνατότητα να φέρει το θέμα εγκαίρως στο Π.Σ.,  
αλλά δεν το έπραξε.
Η παράταξη δεν έχει πεισθεί ότι διαχειριζόμαστε το θέμα των απορριμμάτων με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και την ευθύνη γι’ αυτό  
την φέρνει εξ ολοκλήρου η Περιφερειακή Αρχή».
2) Η παράταξη «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ», η οποία  διατήρησε τη διαφωνία της που έχει εκφράσει και στην Οικονομική  
Επιτροπή.
 Ειδικότερα:«Διαφωνούν με  τον  τρόπο κατασκευής  αυτού του  μεγάλου  έργου,  με  την  διαδικασία   ΣΔΙΤ  και  ιδιαίτερα με  τον  
ανταγωνιστικό διάλογο. Και η παράταξή τους είχε ζητήσει  με επιστολή να συζητηθεί εκτενώς το θέμα στο Π.Σ. και να υπάρξει  
πλήρης ενημέρωση, κάτι που τελικά δεν έγινε αποδεκτό. Η παράταξη έχει ριζική διαφωνία με τον τρόπο κατασκευής των έργων με  
ΣΔΙΤ. Έχουν επίσης διαφωνία και με τη διαχείριση των ΧΥΤΑ Ελληνικού και Καρβουναρίου από ιδιώτες.
Πιστεύουν ότι όλα τα μεγάλα έργα, όπως είναι και η διαχείριση των απορριμμάτων, είναι υπόθεση της Πολιτείας.  Με την κατασκευή  
του έργου με τη διαδικασία ΣΔΙΤ, το κόστος από την πηγή μέχρι το ΧΥΤΥ θα τριπλασιασθεί και θα ματοκυλισθεί στους δημότες και  
γι΄ αυτό είναι κάθετα αντίθετοι.» 
3) Επιπλέον,  ο Περιφερειακός Σύμβουλος της παράταξης «ΗΠΕΙΡΟΣ ΤΟΠΟΣ ΝΑ ΖΕΙΣ» κ. Μιχάλης Κασσής , ψήφισε 
αρνητικά, κάνοντας αναφορά για όλα τα αδιευκρίνιστα  εκ μέρους της Περιφερειακής  Αρχής θέματα που τέθηκαν στο Συμβούλιο, για  
αυτό το σοβαρό ζήτημα της διαχείρισης των απορριμμάτων και για τα τόσα  ερωτηματικά που έχουν τεθεί με τη λειτουργία των  
ΧΥΤΑ Ελληνικού και του Καρβουναρίου, αλλά και για το τι θα κληθεί  να πληρώσει ο δημότης για την κατασκευή το εν λόγω έργου με  
τη διαδικασία που αποφασίσθηκε.

……………………….………………………………………………………………………………………………………………………..
Το παρόν Πρακτικό, αφού συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως εξής:

Ο Πρόεδρος του Π.Σ.
Κωνσταντίνος Πέτσιος

Ο Αντιπρόεδρος του Π.Σ.
Χαράλαμπος Μπάτσης

Ο Γραμματέας του Π.Σ.
Γεώργιος Ζάκας

Η Πρακτικογράφος
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